
ATA DA 056ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 4 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto – Cleiton Fossá - Dr. Vicente Caropreso – 

Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling 

- Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta - Oscar Gutz - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Preis - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Esta 

Presidência dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA PRESIDÊNCIA N° 021-DL, de 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições  

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Antídio 

Lunelli, pelo período de 30 (trinta) dias, a 

contar de 1° de junho do corrente ano, sem 

remuneração, para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 29 de 

maio de 2024. 

(Continua lendo.) 

Por meio dos  



“ATOS DA PRESIDÊNCIA N°s, 036, 037, 038 e 039-

DL, de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o 1º, 2º, 3º e 4º Suplentes, 

respectivamente, para ocuparem cadeira neste 

Poder, durante o afastamento do titular e por 

declínio de todos, convoca o cidadão Cleiton 

Marcio Fossá, 5° Suplente do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB), para ocupar cadeira de Deputado 

neste Poder, a partir do dia 1° de junho do 

corrente ano, por declínio do 4° Suplente, em 

decorrência do afastamento do Deputado Antídio 

Lunelli, para tratar de interesse particular.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 29 de 

maio de 2024.” 

Comparece à tribuna o Sr. Cleiton Marcio Fossá 

e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Convida 

o senhor Deputado Cleiton Marcio Fossá, já 

empossado, para a assinatura do Termo de Posse e, 

na sequência, fazer uso da palavra. 

(Palmas) 

DEPUTADO CLEITON MARCIO FOSSÁ (Orador) – Boa 

tarde a todos! 

Deus tem oportunizado uma vida repleta de 

momentos especiais e um deles estou vivendo hoje. 

Assumir o mandato de Deputado Estadual nos 190 

anos deste Parlamento, que é a Casa do Povo 

catarinense, em uma sessão, que embora o nome seja 

itinerante, gosto de chamar de descentralizada, na 

cidade de Joinville, terra do nosso saudoso líder 

Governador Luiz Henrique da Silveira, é muito 

especial. 

(Passa a ler.) 



“Senhoras e senhores, é com profunda gratidão 

e entusiasmo que me dirijo a todos vocês neste 

momento tão especial, dos meus 44 anos de vida.  

Quero começar agradecendo a Deus, nosso 

Criador. Agradeço também a minha família, meus 

pais, irmãos, irmãs, minha amada esposa Carla, que 

acompanha pelas redes sociais, meus filhos 

queridos, Noah e Gael, minhas sobrinhas Maria Flor 

e a Bela. Sem o apoio da minha equipe do 

escritório que assumiu minhas atribuições na 

advocacia, eu não estaria aqui. 

Agradeço a cada um dos meus eleitores, que 

acredita no mesmo que eu, em uma política de 

resultados e que confiou a mim, um filho de 

pedreiro, o senhor Angelin Fossá, e da senhora 

Natiane, operária da Cooper Aurora; entregador de 

jornal e garçom, nascido no Oeste catarinense, em 

Chapecó, a tarefa de defender o nosso povo, a 

nossa gente, o nosso Estado e a nossa querida 

região Oeste. Minha gratidão se estende ao meu 

partido, ao MDB, ao Presidente e Deputado Federal 

Carlos Chiodini e ao Deputado Estadual Antídio 

Lunelli, pelo apoio incondicional para criar este 

momento. Agradeço também a Bancada do MDB e a 

todos os deputados e deputadas que são referência 

para mim na política, referência de Parlamento, e 

em nome do Presidente Deputado Mauro de Nadal, 

sintam-se abraçados. Também quero agradecer, todas 

as lideranças, os diretórios municipais, que desde 

que noticiado que eu iria assumir, estão mandando 

mensagem de agradecimentos e contribuíram para 

este momento.  

Estou na vida política há alguns anos e minha 

trajetória sempre esteve marcada por acreditar no 

político como funcionário público, trabalhando 

incansavelmente em favor do povo, de forma 

transparente, inovadora e eficiente e, entregando 

resultados, sem esquecer de combater a corrupção.  

Pensando no contexto da minha região Oeste, 

quero dizer que é uma necessidade urgente que 

surjam novas lideranças. Quando eu proponho um 

mandato pautado na inovação, isso não se restringe 

apenas às propostas que irei apresentar neste 



Parlamento, mas, sim, a toda forma de agir 

politicamente. 

Esse caminho de trabalho, inovação, 

transparência, resultados e fé, junto com os 

princípios e valores que sempre me acompanharam, 

colocaram-me aqui, provando que é possível sim 

fazer política de forma limpa e transparente. 

Assim atuei nos dois mandatos de vereador em 

Chapecó e tive a oportunidade de defender uma 

proposta inovadora viável nas eleições municipais 

de 2020, onde disputei com chapa pura e conquistei 

aproximadamente 22 mil votos naquela cidade. 

Hoje, início um ciclo como Deputado Estadual e 

sou muito grato. Santa Catarina, como todos 

sabemos, o melhor Estado para se viver e 

empreender. A nossa economia é vasta e 

diversificada. O agronegócio, comércio, a 

indústria, os serviços, os polos de inovação, a 

saúde, educação e o turismo, possuímos virtudes e 

potenciais para irmos em frente. Somos um povo 

trabalhador, empreendedor!  

Somos o terceiro Estado com maior IDHM (Índice 

de Desenvolvimento Humano Municipal). Esta riqueza 

toda é o resultado do trabalho e emprenho da nossa 

população. É uma construção de muitas mãos: mãos 

dos agricultores, dos empresários, dos 

empreendedores, dos profissionais liberais, da 

educação, da segurança e da saúde, e de todos os 

trabalhadores, que, dia após dia, acordam cedo 

para contribuir com a força e a vitalidade do 

nosso Estado.  

Mas eu estou aqui, na Assembleia Legislativa, 

como deputado estadual porque, assim como você, 

que ainda há muito a se fazer. O meu compromisso é 

priorizar o desenvolvimento regional do Estado, em 

especial do Oeste, olhando além das dificuldades 

imediatas, mas buscando soluções duradouras para o 

nosso progresso. Por este motivo, vou trabalhar e 

quero me somar aos colegas para defender e 

fortalecer, o agronegócio, as indústrias, as 

atividades econômicas, incentivando a inovação e 

tecnologia para abraçar as novas profissões e 

modelos de negócio. Incentivar o investimento em 

tecnologia para aumentar atividades e políticas 



públicas que apoiam o agronegócio e a agricultura 

familiar. Assim como infraestrutura, tive a 

oportunidade no dia de ontem, juntamente com 

outros deputados, de assinar uma ordem de serviço 

junto ao Ministro Renan Filho, para a reconstrução 

da BR-282, antes de tomar posse. Precisamos 

debater a infraestrutura, quero também discutir 

sobre o aeroporto de Chapecó que deve ser debatido 

para se tornar um porto seco, oportunizando a 

exportação da nossa proteína resfriada, agregando 

valor.  

Também é urgente avançarmos na construção de 

uma ferrovia interestadual que ligue Santa 

Catarina a região centro-sul do país para 

facilitar a chegada do milho que alimenta nossa 

produção suína e avícola e que se vê prejudicada 

pelos altos custos dos fretes rodoviários. Mas 

sim, garantir a dignidade para toda a população, 

colocando as pessoas em primeiro lugar, cobrando 

um serviço de saúde mais ágil, com investimentos 

no hospital regional do Oeste, ampliação do 

atendimento de urgência e dos leitos de UTI 

Neonatal, e reestruturação do IML. Desenvolver 

políticas habitacionais para os trabalhadores dos 

frigoríficos e horários de creche adequados. No 

bairro Efapi, com 80 mil pessoas, temos grandes 

empresas e a Universidade Federal, mas apenas um 

colégio com ensino médio. Precisamos de mais 

escolas, uma estrutura própria para a Polícia 

Civil e uma agência do INSS. 

Resolver de uma vez por todas, a falta de 

água, quedas constantes de energia e ausência de 

energia trifásica. Vou continuar trabalhando 

incansavelmente para mudar essa realidade tão 

importante para fomentar nossas empresas e 

agricultores. O efetivo de segurança pública 

precisa chegar ao Oeste. Desenvolver nosso 

potencial turístico, são compromissos. 

E, por último, mas não menos importante: mesmo 

em tempos de extremismo e intolerância, sigo 

acreditando no diálogo e no respeito. É tempo de 

recuperar a boa política. Podemos estar em vagões 

diferentes, mas estamos todos no mesmo trem e na 

mesma viagem e precisamos seguir em frente, deixar 



os desentendimentos e focar no que realmente 

importa: os catarinenses. Com essa determinação, 

assumo meu mandato como Deputado Estadual, 

comprometido com a entrega de resultados e a 

construção de um futuro melhor, com mais progresso 

e justiça para Santa Catarina, Oeste, Chapecó e 

todos os catarinenses.  

Muito obrigado!” 

(Palmas) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - A 

seguir, o senhor Presidente concede a palavra, 

pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO ALTAIR SILVA – Dá as boas-vindas ao 

deputado e ressalta que Chapecó fica feliz em 

receber mais um deputado.  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Relata, como 

líder da Bancada do MDB, que se sente honrado em 

parabenizar-lhe por este momento especial. 

DEPUTADA PAULINHA - Dá as boas-vindas ao 

deputado e informa que suas contribuições 

enobrecerão o Parlamento. 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Também parabeniza e 

cumprimenta o deputado.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Menciona grande 

amizade e coleguismo com o nobre deputado e fala 

sobre sua liderança. Esclarece que a Bancada do 

Oeste ganha o 10º membro e como coordenadora da 

Bancada declina o seu apoio. 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Cumprimenta o 

deputado e enfatiza a sua importância no 

Parlamento catarinense. 

DEPUTADO TIAGO ZILLI - Dá as boas-vindas e 

informa que sua presença engrandece o Parlamento. 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Conceitua que a 

experiência política auxiliará no debate do 

Parlamento, o que colaborará na defesa das 

demandas do Oeste Catarinense.    

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Parabeniza por ser um 

homem de coragem. Fala sobre seu projeto de luta 

por Santa Catarina e informa que só é possível 

manter uma equipe, quando todos andam juntos. 

Coloca-se à disposição para o que precisar. 



DEPUTADO JAIR MIOTTO - Também dá boas-vindas e 

sustenta ser uma soma significativa para a Bancada 

do Oeste.  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Argumenta a presença do 

deputado neste Parlamento e fala que engrandecerá 

os debates da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO - Dá as boas-vindas 

ao deputado em nome da liderança do governo. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra para o Deputado Cleiton Marcio Fossá, 

para as considerações finais.  

DEPUTADO CLEITON MARCIO FOSSÁ – Agradece todas 

as manifestações dos nobres deputados.  

Manifesta seu interesse na soma de todas as 

pautas, no sentido de que as políticas públicas 

cheguem a todos que precisem, trazendo inclusive 

aquelas pautas distantes da região Oeste.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Deseja 

mais uma vez, boas-vindas ao deputado.  

[Taquigrafia: Jênifer] 

   

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Presidente dá as boas-vindas aos presentes e faz 

uma breve explicação sobre a dinâmica da sessão 

ordinária. 

 Registra a presença de autoridades e convida 

as entidades representativas de toda a região para 

que possam, por um período determinado, em comum 

acordo com os srs. líderes, para usarem da tribuna 

deste Parlamento para falarem sobre aquilo que 

entendem importante para todos os deputados e 

deputadas, para fazerem encaminhamentos, para 

fazerem projetos ou até sugestões aos órgãos do 

Estado de SC e aos órgãos federais. 

 Ocuparam a tribuna as seguintes entidades com 

seus respectivos representantes: Prefeito de 

Joinville,  Adriano Silva; coordenador do Hospital 

São Vicente de Paulo; Diretor-geral do Hospital 

São José; voluntária da Rede Feminina de Combate 

ao Câncer de Canoinhas; Doutora da Associação 

Brasil AVC; diretor do Grupo de Escoteiros Iguaçu; 

reitor da Univille; representante do Monumento 

Chiesetta Alpina; presidente da Associação do 



Corpo de Bombeiros Voluntários de Joinville; 

presidente a ACIJ; professor convidado pelo 

Ministério Público de Jaraguá do Sul; presidente 

da Escola de Teatro Bolshoi; diretor da Academia 

Filarmônica Brasileira; Sócio da BZB e gerente da 

WEG.    

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0361/2023, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação de Cavaleiros da Barra - ACB, de 

Balneário Barra do Sul, e Altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0376/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18531/2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para incluir no mês Junho 

Violeta, como dedicado à conscientização e 

prevenção da violência contra a pessoa idosa e 

pessoa com deficiência. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência; e dos Direitos da Pessoa Idosa. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Dr. Vicente 

Caropreso.   

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0421/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da 

Associação Navegantina de Artes Musicais para 

Associação Sonhos de Maria. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0438/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que denomina Rodovia Erich 

Ludwig Schreiner, o trecho da Rodovia SC-340 entre 

o Distrito de Espraiado e a sede do Município de 



Timbó Grande, e altera o Anexo II da Lei nº 

16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre denominação de bens públicos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0443/2023, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que dispõe sobre o prazo de validade do 

laudo médico que ateste o Diabetes Mellitus - Tipo 

1 (DM1) no âmbito do Estado de Santa Catarina, e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Lucas Neves.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0015/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, declara de Utilidade Pública a 

Associação Comunidade de Inclusão Social Eis-me 

Aqui, de Joinville, e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Fernando 

Krelling. 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0018/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

o CAPÍTULO SÃO FRANCISCO DO SUL N 768 e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0033/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que declara de utilidade pública 

o OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL - JOINVILLE e 

Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0035/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, que declara de utilidade pública a 

Associação Pumas de Futsal - ASPUMAS, de São Bento 

do Sul e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 



concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0042/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública o Instituto Emílio Carlos Jordan - 

INECAJO, do município de Jaraguá do Sul e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0045/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, declara de Utilidade Pública a 

Associação Riomafrense do Amor Exigente - AMAE, de 

Mafra, e Altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 

2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública Estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 

às Drogas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0046/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de Utilidade 

Pública a Associação de Voluntários - Grupo de 

Resgate em Montanha (GRM), de Joinville, e Altera 

o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Defesa Civil e 

Desastres Naturais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0048/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de Utilidade 

Pública a Associação de Moradores e Amigos do 

Sandra Regina - AMASANDRAREGINA, de São Francisco 

do Sul, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0111/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da aplicabilidade da Lei n. 18.745/2023. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0112/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Saúde informações acerca das medidas 

adotadas para o combate à violência obstétrica em 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0113/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à secretária 

de Estado da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca da aplicação das verbas do 

Fundo Estadual para Infância e Adolescência. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0114/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca das metas 

10 e 11 do Plano estadual de Educação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0115/2024, de autoria 

do Deputado Rodrigo Preis, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca do convênio para o 

abastecimento dos veículos do Corpo de Bombeiros. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0117/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Senhor Renan 

Filho, Ministro da Infraestrutura, pela inclusão 

de uma série de obras no futuro acordo com a 

Arteris Litoral Sul na Rodovia BR-101. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0118/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando apelo ao Senhor Rafael 

Vitale Rodrigues, Diretor Geral da Agência 

Nacional de Transportes Terrestres, pela inclusão 

de uma série de obras no futuro acordo com a 

Arteris Litoral Sul na Rodovia BR-101 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0422/2024 e 0425/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Preis; 0423/2024 e 0424/2024, de autoria 

do Deputado Fabiano da Luz; 0426/2024, de autoria 

do Deputado André de Oliveira; 0427/2024, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0428/2024 e 

0429/2024, de autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Destaca a importância da tramitação do PL nº 

267/2022 para os trabalhadores em educação de 

Santa Catarina. Explica que este projeto altera 

artigos da Lei nº 16.861/2015, que trata da 

admissão de pessoal por prazo determinado no 

âmbito do Magistério Público Estadual – 

professores ACTs. Detalha, ainda, que o projeto 

iniciou por meio do resultado de uma audiência 

pública realizada em 30 de março de 2022, com 

participação de várias entidades de Santa 

Catarina, inclusive do Ministério Público, em 

decorrência de inúmeros problemas no processo 

seletivo dos ACTs. Solicita o avanço da tramitação 

que está na comissão de Constituição e Justiça, 

com pedido de vista desde agosto do ano passado. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Explana sobre alguns temas pertinentes às regiões 

Norte e Nordeste do Estado. Destaca que os 

municípios de Joinville e Jaraguá do Sul cresceram 

muito e se tornaram potências catarinense. 

Parabeniza as administrações destes dois 

municípios pelo trabalho realizado. Comunica que a 

infraestrutura da região ainda precisa de 

melhorias, enfatizando a situação da BR-101, 

citando os vários gargalos existentes no trecho 

entre Joinville e Florianópolis.   

Tece críticas aos entraves judiciais que 

impedem a liberação das obras da Costa dos 

Encantos desde o ano de 2009. 

Solicita aos gestores dos municípios da região 

Norte atenção ao planejamento urbano, haja vista 

as recorrentes cheias que impactam o Sul do 

Brasil. [Taquigrafia: Milyane] 

  

DEPUTADO FERNANDO KREELING (Orador) – 

Parabeniza a Mesa Diretora pela descentralização 

do Parlamento, podendo dar voz a todos e conhecer 

o trabalho dos deputados catarinenses. Lembra que 

Joinville é um dos maiores PIBs do país, mas que 

necessita de investimentos em infraestrutura na 

região.  Agradece ao Secretário Jerry Comper pelo 



investimento de R$ 35 milhões para duas saídas de 

escape na serra, as quais farão toda a diferença 

na trafegabilidade tanto de quem sobe como de quem 

desce pela serra. 

 Espera que o distrito industrial de Joinville 

também seja alcançado com investimentos 

significativos e cita que São Francisco do Sul 

também necessita de recursos, tais como a rodovia 

Costa do Encanto, que necessita avançar em dez 

quilômetros. Fala da importância da SC–415 entre 

Garuva e Itapoá, podendo triplicar o número de 

caminhões na região. Pede ao Governador Jorginho 

Mello que libere recursos para esta obra. 

 Discorre sobre os recursos destinados ao 

Hospital São José, e diz que se faz necessário 

sair da burocracia para injetar cada vez mais 

recursos, lembrando que o hospital atende toda a 

região e estado de Santa Catarina. 

 Pede a reestruturação do Ginásio Ivan 

Rodrigues, o qual é de grande relevância para o 

esporte catarinense e cita que já foi sinalizada 

pelo Governo do Estado essa liberação. 

 Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Parabeniza a fala do deputado e diz que a bancada 

do norte está trabalhando junto para investimentos 

na infraestrutura da região. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Enaltece o 

Município de Joinville, comenta a respeito de 

diversas propostas e inovações que apresentou para 

a cidade, também projetos que serão apresentados 

durante o mandato. 

Corrobora as falas do coordenador da Bancada 

do Norte a respeito das melhorias na rodovia da 

Dona Francisca, na SC-415, BR-280 e BR-101, além 

da situação do Ceasa de Joinville, que necessita 

de atenção urgente do Governo do Estado. 

Agradece a Assembleia Legislativa pela 

realização da sessão itinerante em Joinville. E 

convida a todos para participar do Stammtisch, no 

dia 27 de julho, em Joinville, comemorando 200 

anos da imigração alemã no Brasil. [Taquigrafia: 

Northon] 



 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Inicia 

parabenizando a decisão da Mesa Diretora em 

celebrar os 190 anos da Assembleia Legislativa de 

Santa Catarina, através da realização de sessões 

itinerantes em vários municípios do Estado 

catarinense. Faz um relato das conquistas da sua 

vida pública, destacando os 27 anos em que exerceu 

o mandato de vereador, acrescentando que 

contribuiu muito com a sua cidade de Joinville. 

Cita o Projeto SOS Nascentes, que teve muito 

destaque, e que tem por objetivo preservar os 

mananciais de abastecimento de água da cidade, 

justificando que com esta ação vamos ter água de 

qualidade por diversos anos em Joinville.  

Registra também que já foi Secretário da 

Agricultura e do Meio Ambiente e que pela sua 

iniciativa foram plantadas muitas árvores na 

cidade, também administrou outras ações como a 

construção do Galpão do Produtor Rural, para que o 

pequeno agricultor pudesse comercializar 

diretamente com as pessoas do munícipio a sua 

produção. Enfim, foram muitos projetos e ações 

realizadas, salientando que tem muito orgulho de 

ter servido a sua cidade, lembrando que o seu 

grande mentor na política foi sempre Luiz Henrique 

da Silveira, agradecendo a todos pelo apoio que 

tem recebido, principalmente da população 

joinvilense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifesta 

felicidade de estar na sua cidade, Joinville, 

entretanto observa que, apesar da iniciativa da 

Assembleia Legislativa para interagir com a 

população, são as mesmas pessoas que sempre 

comparecem, denotando falta de interesse da 

maioria quanto aos problemas da região. 

Menciona números, datas importantes e prazos 

que estão vencendo na presente data, e considera 

os dados publicados pela Federação da Indústria do 

Estado de São Paulo quanto aos prejuízos das 

chuvas no Estado do Rio Grande do Sul, citando a 

cifra de R$ 10 bilhões até o momento. Lembra que o 

Estado de Santa Catarina é o segundo maior 



produtor de arroz, justamente depois do Rio Grande 

do Sul. Explica que o Estado de São Paulo está 

fazendo este levantamento porque acredita que em 

2025 o prejuízo será de R$ 20 bilhões, tendo em 

vista os reflexos da situação também lá e em Santa 

Catarina. 

Considera o flagelo das chuvas e o 

posicionamento do Ministério da Agricultura, que 

até hoje não respondeu aos produtores de arroz 

gaúchos em relação à compra do produto de outros 

países através de licitação, o que também reflete 

no preço do arroz em Santa Catarina. Informa que a 

Conab vai lançar o leilão para compra de arroz de 

países asiáticos que utilizam agrotóxicos 

proibidos no Brasil. Questiona tal fato uma vez 

que produtores gaúchos informam que 83% da safra 

foi colhida e produziram 7% a mais do que no ano 

anterior, havendo condições de abastecer o mercado 

nacional. 

Afirma não entender o motivo de investir mais 

de R$ 1,5 bilhão para compra de arroz de outros 

países, deixando de subsidiar com este valor os 

produtores nacionais para que eles possam reerguer 

suas vidas. Registra que a presente data é de 

comemoração, mas também uma oportunidade de levar, 

a todos os catarinenses, informações referentes ao 

momento de crise, pois não existe outra fonte de 

dinheiro para aquilo que é público que não seja a 

arrecadação. [Taquígrafa: Sara]  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, itinerante, para o 

dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


